

文明服务窗口

市沙澧河建设运行保障中心游客服务中心 为游客提供暖心服务

■本报记者 张玲玲

“你好，我的手机快没电了。这里能充电吗？”“可以。这里有充电宝，扫码就能使用。”8月30日下午，在市沙澧河建设运行保障中心游客服务中心，市民刘先生在工作人员的帮助下，顺利利用充电宝为手机充上了电。

今年以来，市沙澧河建设运行保障中心游客服务中心不断提升精细化管理水平，坚持把为民服务作为“漯河名片”打造，提升服务能力、树立良好形象，持续做好日常管理、大型活动保障等工作，为游客提供便捷高效的服务，被评为省级文明单位。

作为沙澧河风景区综合性

旅游服务主阵地，该中心设多个功能区，休闲室、母婴室、医疗室等一应俱全。在该中心阅读区，书架上整齐地摆放着各类图书，旁边是桌椅。该中心志愿服务站免费为游客提供儿童推车、轮椅、雨伞等。今年以来，该中心共接待游客2.5万余人次，提供便民服务800余次。

该中心注重服务细节，坚持为游客提供细心、热心、耐心的服务。“一次大型活动中，一名儿童与家长走散。工作人员一边安抚儿童情绪，一边询问其家长联系方式，并第一时间通过保安排查、广播喊话等方式加强信息沟通，3分钟内找到了孩子的家长。”市

沙澧河建设运行保障中心游客服务中心科长闫连说。截至目前，该中心工作人员共帮助游客找到走失儿童5名、遗失物品107件。

对于特殊人群，该中心实施“信息无障碍”服务项目。在志愿服务站，记者看到该中心特意制作的无障碍服务交流便签，上面写着“请问您有什么需要”“需要陪您一起吗”“您还有其他诉求吗”……

“为了更好地为聋哑人提供服务，我们制作了交流便签，同时安排专人提供精准帮助。”闫连说。

在做好日常接待工作的同时，该中心还是食博会、春灯会、端午节龙舟赛、无人机表演

等活动的指挥中心、保障中心和服务中心。“根据景区人数多次爆发式增长的实际，中心全体工作人员坚守岗位，按照需求合理分工，活动期间每天连续工作14个小时，为活动指挥部各成员单位做好后勤服务保障。”闫连说。

“你好，在景区游玩时，要注意保护环境，不要乱扔垃圾……”8月30日下午，该中心工作人员向游客分发文明旅游

册。这是沙澧河风景区常态化开展文明旅游宣传活动的缩影。截至目前，该中心共发放文明旅游宣传册1万余份，解答游客咨询5000余人次。

“下一步，我们将充分发挥窗口作用，不断提升服务质量，完善便民设施，进一步擦亮沙澧河风景区名片，全力推动我市文旅文创融合发展。”市沙澧河建设运行保障中心主任薛德民说。

人民城市 文明风采

今年暑期 超8万人次打卡市科技馆

本报讯(记者 郭勇睿)8月31日，暑假的最后一天，到市科技馆的参观者依旧络绎不绝。“今年暑期，市科技馆接待游客8万余人次，创开馆以来新高。”市科技馆馆长徐付海说。

新奇、有趣是市科技馆吸引市民参观的“流量密码”。暑期，市科技馆精心组织开展了科普展览、科学实验秀等50余场特色活动。

市科技馆还为回漯和在漯就读的大学生提供社会实践平台。今年暑期，47名大学生化身“i科普”志愿者担负起科普讲解、参观引导等责任，使参观者拥有良好的科技体验。



8月30日晚，“中国体育彩票杯”2024年舞阳县男子篮球周末联赛在舞阳县市政广场拉开帷幕。12支精英球队80名篮球爱好者参赛。首场比赛在蓝翔复印队与贾湖中学队之间展开。蓝翔复印队以41比38的成绩取胜。本次比赛由舞阳县文化广电和旅游局(舞阳县体育局)主办，为期两个月。

本报记者 杨光 摄



上好“开学第一课”

■本报记者 尹晓玉

最近几天，我市各中小学迎来秋季学期学生报到。各学校积极上好“开学第一课”，为新学期开好头、起好步，让学生以崭新的面貌、饱满的热情开启新一轮的学习。

“每个人都会有自己的高光时刻。奥运健儿站在世界的舞台上夺冠，我们也可以为自己的梦想加油……”9月1日，漯河小学二(9)班教室，班主任谷晓颖以《做

自己的冠军》为题，通过播放奥运主题课件，向孩子们展示了中国体育健儿在巴黎奥运会赛场上敢于拼搏、奋勇争先的风采，鼓励他们在新学期创造属于自己的高光时刻。

该校十分重视非遗技艺传承，暑期组织学生走进多个非遗展馆，跟着剪纸、农民画、沙河调等非遗代表性项目传承人学习。开学报到当天，学生将各自的剪纸、

农民画等作品带到学校，一起切磋假期学到的非遗技艺。

许慎小学的“开学第一课”同样精彩。8月31日，该校为600多名一年级新生举行了开笔礼。开笔礼是中华优秀传统文化中对少儿开始识字习礼的一种启蒙教育形式。本次开笔礼包括正衣冠、朱砂启智、击鼓明志、启蒙描红等环节。

现场，老师用朱砂笔在

学生的额头正中点上红点，称为“开天眼”，寓意开启智慧。举行开笔礼，是对孩子们未来的美好期待和祝福。

“开学第一课”，安全教育先行。9月1日，市实验小学邀请市人民检察院干警、市公安局交通管理支队秩序管理大队骑警、漯河水文水资源测报分中心志愿者走进学校广播室，开展“平安进校园”宣讲活动。

他们分别围绕预防校园暴

力、道路交通安全法规、防溺水水等，向全校师生宣讲，把安全知识送进校园，为青少年健康成长保驾护航。



扫一扫观看开学视频

路遇车辆自燃 公交车司机扑救

本报讯(记者 孙震)8月31日早上7点24分，市公交集团111路公交车司机孙存良驾车途经牛街与湘江路交叉口时，发现一辆车自燃，情况十分危急。

孙存良迅速将公交车停在路边，打开双闪灯，拿起车上的灭火器，毫不犹豫地冲向自燃车辆。

孙存良熟练地操作灭火器，对准着火部位喷射。周围的群众也纷纷加入，有的帮忙拨打119报警，有的协助疏散人群。

经过一番紧张扑救，火被彻底扑灭。



扫一扫观看救火视频

新生开笔启蒙

■见习记者 李沛真

8月31日上午，源汇区受降路小学举行一年级新生开笔礼。老师、学生和家长们一起参加开笔礼。

为迎接新生到来，学校提前安排、精心布置。当天一大早，校领导和老师们到校，有条不紊地开始了新生接待工作。孩子们和父母手牵手，穿过拱门走进校园。

开笔礼的首个环节是正衣冠。现场，学生起立整理自己的衣服。正衣冠寓意穿戴不仅是自己的事情，还是尊重他人的表现。在朱砂启智环节，老师用朱砂笔在孩子们的额头正中点上红点，寓意孩

子们从此眼明心亮，好读书、读好书，成为有智慧的人。

“一击鼓，尊敬师长；二击鼓，热爱学习；三击鼓，为校争光。”在击鼓明志环节，击鼓三下寓意孩子们从此在老师的引领下，学习知识、学习做人。

在启蒙描红环节，学生在老师的指导下，认真书写“人”字，一撇一捺，相互支撑，刚劲有力。

此次开笔礼，旨在以中华优秀传统文化教育孩子们知礼仪、明事理，从小树立正确的世界观、人生观、价值观，从此迈开学习的第一步、走好人生的每一步。



9月1日，市实验幼儿园老师扮成开心小丑向孩子们赠送气球，迎接他们入校。 本报记者 杨光 摄

禁毒宣传进校园

本报讯(记者 张俊霞 通讯员 高鸣阳)8月30日，团市委、省第二强制隔离戒毒所在市第一中专开展“开学第一课”禁毒宣传进校园活动。1500多名学生参加活动。

“这些看似普通的‘跳跳糖’和‘奶茶’，其实是伪装成食品的毒品。”省第二强制隔离戒毒所禁毒宣传

讲师蒋一鸣通过展示新型毒品模型，用生动的语言和丰富的案例，介绍了新型毒品的种类及其伪装手段，告诫学生珍爱生命、远离毒品，提升防毒拒毒能力。

随后，全体师生一起观看了禁毒知识宣传展板，在“禁毒宣传进校园 护航青春不‘毒’行”签名横幅前签名留念。

市城市管理综合执法支队 开展护学行动

本报讯(记者 朱红)9月1日早上7点多，在漯河育才学校门口，记者看到，市城市管理综合执法支队直属大队执法人员全员上岗，规范学校周边商家经营行为，劝离流动

摊贩和培训机构发放广告单人员，引导家长有序停车，帮助家长搬运行李，站好“护学岗”。

市城市管理综合执法支队各大队提前与漯河小学、市实

学生捡钱包 民警找失主

本报讯(记者 齐国霞)8月30日晚，一名12岁的小学生捡到钱包后及时交给警察。

当天晚上，漯河小学六(10)班学生赵施文和爷爷一起去散步。走到黄山路与湘江路交叉口附近的人行道时，赵施文发现地上有一个黑色钱包，捡起来和爷爷一起查看，发现钱包里有银行卡、身份证等物品。赵施文想着失主肯定很着急，就和爷爷一起在路边等失主。

他们等了十多分钟没有等到失主。赵施文拨打了110报警。警察赶到后，赵施文把钱包交给了警察。警察表扬赵施文拾金不昧，表示将尽力找到失主。



8月30日，源汇区老街道滨西社区联合河南昌建物业服务有限公司，在昌建外滩小区开展“趣味收心 从容开学”主题活动。 本报记者 孙震 摄

我是创文啄木鸟



如发现身边的不文明行为，可扫描左侧二维码下载漯河发布APP进行爆料。



嘉陵江路与古城路交叉口向东约70米路南，垃圾未清理。



解放北路与龙江西路交叉口向南约100米路西，龙湖天玺小区保安室玻璃破损。



丹江路与王屋山路交叉口，四个方向的交通信号灯箭头灯缺失。



巴山路与观前北街交叉口向北约30米路东，行道树倒地。